

س: اسلام بلا تمیز رنگ و نسل و مذہب انسان
وقار و احترام کا درس دیتا ہے بحث کریں، (2020)

تعارف:

اسلام نے احترام انسانیت کو بہت اہمیت
دی ہے۔ اسلام نے بنی نوع انسان کے احترام و وقار
کو مساوات پر مبنی کیا ہے۔ اسلام نے انسان کو تمام
مخلوقات پر فضیلت بخش کر انہیں فخر و وقار
کا درس دیا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے بنی نوع آدم کو سب
پر فوقیت دی اور اسکی مثال ہمیں آدم کو فرشتوں
سے سجدہ کرنا پڑا ہے۔ اس سے اس نے جب
اللہ تعالیٰ نے انسان کو اتنی فضیلت عطا کی ہے تو
اللہ نے انسان کو بے جا حقوق بھی عطا نہیں کیے۔
اسلام ایک ایسا مذہب ہے جو کہ ہر انسان کو بلا
رنگ و مذہب کی تفریق سے انسانیت کے حقوق
عطا کرتا ہے۔

1 قرآن کی روشنی میں انسانیت کی اہمیت:

سورۃ بنی اسرائیل کی آیت نمبر 75 میں ارشاد ہوتا ہے کہ

اور ہم نے انسانوں کو عزت بخشیں
اور انکو خوشی اور تری میں سوار کیا اور یا پھر
جینوں سے انہیں رزق عطا کیا اور جنس بھی
مخلوق رسالہ نے پیدا کی ہیں سب میں سے انسان

کو فضیلت بخشیں۔

قرآن مجید میں بار بار یہ موقوفوں پر اللہ تعالیٰ انسان کو عزت و فضیلت بخشی۔

2. انسانی تخلیق سے انسانیت کی لوہائی:

سورۃ النبی کی آیت نمبر 4 میں ارشاد ہے کہ

لقد خلقنا انسانا من احسن تقویم

ترجمہ
”اور ہم نے انسان کو بہترین ساخت پر بنایا ہے۔“

انسان کو اللہ تعالیٰ عزت و کرامت کی تقسیم سے بہتر انسانیت کے طہرے پر فائز کیا ہے۔
سورۃ الحجر کی آیت نمبر 13 میں ارشاد ہے کہ

”اور ہم نے تم کو ایک مرد اور ایک عورت سے پیدا فرمایا اور پھر تمہیں قبیلوں اور طبقوں میں تقسیم کر دیا تاکہ پہچان ہو سکے اور تم نے شک تم میں سے زیادہ عزت والا وہ ہے جو زیادہ ڈرنے والا ہے اور بے شک اللہ جانتے والا اور باخبر ہے۔“

۳ احادیث سے انسانیت پیر کو ابھی۔

حضور اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے خطبہ حجۃ الوداع کے موقع پر فرمایا

"اور تمہارا رب ایک اور تمہارا
یا پاپا ایک ہے۔ نہ کسی عرب کو غیر عرب
پیر اور غیر عرب کو عرب پیر اور نہ ہی کسی
سیاہ فام کو سفید فام پیر اور سفید فام
کو سیاہ فام پیر کوئی فقیہت حاصل سوائے
تقویٰ کی بنیاد پر"

احادیث سے بھی یہی ثابت ہوتا ہے کہ تمام
انسان برابر ہیں۔ خواہ وہ کسی بھی مذہب، ذات
یا قبیلے سے تعلق رکھتے ہوں۔ اس لیے حج کے موقع پر
اسکی سب سے بڑی مثال ملتی ہے۔ تمام دنیا سے
لوگ بلا کسی تقسیم کے ایک سایۂ ظل کعبہ کا فریضہ
ادا کرتے ہیں۔

آپ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا ارشاد ہے کہ

"تم سب آدم کی اولاد ہو اور آدم
مٹی سے پیدا کیے گئے۔"

4. انسانی حقوق سے انسانیت پر گواہی

پہلے ہماری مذہب اسلام نے تمام انسانوں کو حقوق عطا کئے ہیں جس میں صلاً معاشی، اخلاقی، معاشرتی، سیاسی اور مذہبی حقوق۔ مندرجہ ذیل حقوق کا ذکر کیا جاتا ہے۔

۱. انسانی فلاح و بہبود کا حکم:-

اسلام میں انسان کی فلاح کو یقینی بنانے کا حکم ہے۔ یعنی جو حکم ان سے ہے وہ اپنی رعایا کی فلاح و بہبود پر توجہ دے۔ امیر جو ہے وہ غریب کی مدد کرے، زکوٰۃ ادا کرے، غریبوں اور مسکینوں کا خیال کرے۔

ڈاکٹر و سید اللہ محمد عباس اپنی کتاب جامعیت الغنیمت میں فرماتے ہیں۔

”اسلام کی سب سے بڑی خوبی صدقہ جاریہ ہے جو انسان کو مرنے کے بعد بھی فائدہ دیتی ہے اور عام انسان کے لئے بھی فائدہ مند ہے۔“

۲. انسانی جان کی قدر و حفاظت!

اسلام نے سب سے زیادہ حق انسانی جان کے تحفظ کو دیا ہے باقی تمام حقوق بعد میں آئے ہیں۔

سورۃ الفرقان کی آیت نمبر 68 میں ارشاد ہے۔

"اور اللہ تعالیٰ نے کسی ایسی جان کو مارنے سے منع کیا ہے جس کا بغیر حق مارنا حرام قرار دیا گیا ہو"

ڈاکٹر زہرا فاضل کے بقول،
"کسی ایک انسان کا قتل پوری انسانیت کا قتل ہے"

۳۔ مہر دہ انسان کی حفاظت یا حقوق :-

اسلام نے انسان کو پیدائش سے لے کر بعد وفات تک حقوق عطا کئے ہیں ایک مرتبہ آپ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور صحابہ کرام سے سے ایک جنازہ گزرا اوجھ لوگوں نے انکی شہادت دی تو آرمین نے فرمایا کہ اس انسان پر صفت واجب ہو گئی اور فرمایا کہ "تم لوگ زمین پر اللہ کے گواہ ہو" ایک مرتبہ آپ کے پاس سے ایک یہودی کا جنازہ گزر رہا تھا۔ آپ نے فرمایا میں بھڑے ہو گیا تو صحابہ نے عرض کیا یا رسول اللہ یہ تو یہودی ہے تو آرمین نے فرمایا کیا یہ انسان نہیں؟

iv. مہر نفس کے حقوق :-

اسلام میں مہر نفس انسان کو بھی تمام حقوق عطا کر کے اسلام نے تمام انسانوں پر یہ لازم

کیا کہ وہ سر بقیں بھائی کی عیادت میں اور انکی مشکلی میں اُسکے کام ہے۔

حضرت انور علیہ السلام نے روایت ہے کہ اُنہوں نے فرمایا
"جب تک کوئی انسان اپنے بھائی کی
عیادت کے راستے پر ہوتا ہے وہ جنت کے
باغات میں ہوتا ہے"

خوردگشی کو حرام قرار

اسلام نے ایسی جان کو خود لینے سے منع فرمایا
ہے بلکہ خوردگشی کو حرام قرار دیا ہے
حضرت اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے ارشاد فرمایا

جو اپنے آپ کو پیار سے گرا کر
بلاک کرے وہ ہمیشہ اس سے ٹھرتا رہے گا اور
جوڑ بیکر کھا کر خود کو بلا کرے: دو زخ میں
زہر اس کے باقی نہیں ہوگا اور کھاتا رہے گا
اور ہمیشہ رُوخ میں رہے گا اور جو خود کو
لوہے سے کاٹے گا وہ ہمیشہ لوہا سے اپنا
پیسٹ کاٹتا رہے گا اور رُوخ میں رہے گا۔

اسلام نے خوردگشی کی سنت مخالفت فرمائی ہے

انسانی عزت کی قدر

اسلام نے انسانی جان کے تحفظ کے بعد اسکی

عورت کو سب سے زیادہ اہمیت بخشی ہے
 سورة الحجر آیت نمبر ۱۷۱ کا مفہوم یہ ہے کہ
 تم مردوں میں سے ایک جماعت دو سہری جماعت
 کا اور ایک عورتوں کی جماعت دو سہری جماعت کا
 مزدوقی نہ اڑایا کر میں شاید وہ تم سے بہتر ہوں
 اور نہ ایک دوسرے میں سے عیب لیا اور نہ
 الزام تراشی کرو اور بلا گمانہوں سے دور رہو
 یہ شک بہت سی بدگمانیاں گناہ ہے

vii جانوروں کے حقوق :-

قرآن اور حدیث میں انسانوں کے ساتھ ساتھ
 جانوروں کے حقوق کو بھی بہت اہمیت دی گئی۔ ایک
 مرتبہ ایک اونٹ کو آپ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے
 پاس لے کر لیا تو اس نے اس کے حالت کی سخت
 مخالفت فرمائی۔

مہراج سے واپسی پر آپ صلی اللہ علیہ
 وآلہ وسلم نے ایک عورت کو دوزخ میں جلتے دیکھا
 تو وہ بوجھنے پر معلوم کر اس عورت نے ایک بلی کو
 پاس لے کر لیا تھا۔

viii ماحولیاتی تحفظ کا خیال :-

اسلام نے ماحولیاتی تحفظ کے خیال کا بھی بہت
 اہمیت فرمائی جس ماحول میں انسان نے سانس لینا ہے

رہتا ہے اسکا اصراف ستمگرا ہونا سب ضروری ہے
سرسبز لگا درخت لگانا صدقہ جاریہ ہے۔

حقیقت یہ ہے کہ جنگ کی حالت میں بھی سرسبز درختوں کو کاٹنے کی مخالفت فرمائی گئی اور یہ بھی فرمایا گیا کہ پانی کی ایک لونڈ کو بھی ہذا نعمت کرو جائے کم دریا کے کنارے بیٹھو پلو ارشاد ہے کہ

”انسان خدا کی فطرت پر پیدا ہوا ہے“

ix. انسانی حقوق کی پاسداری :-

انسانی حقوق کی پاسداری انسانیت کے حقوق میں سے ایک ہے۔ اسلام اور مغرب دونوں نے انسانی آزادی اور ان کے حقوق کے لئے بہت اہم کردی ہے۔ جس کے بنیادی اصولوں کے حقوق کے لئے بین الاقوامی اور ڈاکٹر کے فاؤنڈیشنوں کے لئے لبرل طبی مہموں کے لئے بہت سی خدمات سر انجام دیں۔

آپ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا کہ میں
”میں اپنے اخلاق کی تعمیل کے لئے جیسا کیا ہوں۔“

اسلام نے عام لوگوں کو بلا تفریق تمام حقوق دئے ہیں۔ آپ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا

تمہارا خدا ایک ہے تمہارا دین ایک ہے
تمہارا کاروبار ایک اور تم بھی ایک ہو

not properly addressed. you have not properly understood the question.

خلاصہ بحث :-

جس طرح اسلام میں انسانیت کا درس ملتا ہے کسی بھی اور مذہب کے لئے انسانیت کو ایسی ہی نہیں دی۔ جیسا کہ یزید و ازہم میں انسانوں کو چار حصوں میں تقسیم کر دیا جس کے مطابق سر پہن اور شہر کے برابر نہیں بنو سکتا۔ سر پہن کو ہمیشہ عظیم اور شہر کو کمتر مانا جاتا ہے۔ عیسائی مذہب نے ہمیشہ مرد کو زیادہ اہمیت دی ہے۔ وہ ہمیشہ حضرت آدم اور حضرت عوٰا میں سے حضرت عوٰا کی غلطی نکالتے ہیں۔ ان کے مطابق حضرت عوٰا آدم سے تھکا حضرت آدم کو جنت سے نکالا گیا جبکہ اسلام میں دونوں کی غلطی تسلیم کی جاتی ہے جبکہ یہودی یہ سمجھتے ہیں کہ سب سے عظیم اور اللہ تعالیٰ کے قریب قوم یہودی ہے۔

جبکہ اسلام میں ایک ایسا مذہب ہے جو ہمیشہ برابر ہی کا درس دیتا ہے اور تمام انسانوں کو برابر حقوق خیراتم کرتا ہے۔

بقول علامہ محمد اقبالؒ
 ایک ہی صف میں کھڑے ہوئے محمود و ایاز
 نہ کوئی بندہ رہا نہ بندہ نواز